Sección:__ Apellido:_______________________Nombre:__________________Firma:___________

CC1001-Computación I – Control Recuperativo: Pregunta 1 – lunes 7 de junio de 2010 – Tpo total: 2 horas
Con apuntes individuales – Sin consultas - Contestar en esta hoja
A) (4 puntos) Escriba la función descrita por la siguiente definición: f(x) =

a)    x   –  x3/3  +  x5/5   –   x7/7    +  …       (si  |x| < 1)
b)  ±π  –   1     +    1      –     1       +  ...        (primer término: + π/2 si x≥1,  - π/2 si x≤-1)
        2       x         3x3           5x5
Nota. No se preocupe de la eficiencia del cálculo.

static public double f(double x,int n){ //n: nº de términos de la sumatoria  
//sumatoria para |x|<1: 2 ptos

if(Math.abs(x)<1){                 
  double suma=0;                    
  int signo=1;                     
  for(int i=1; i<=2*n; i+=2){      
    suma += signo*Math.pow(x,i)/i; 
    signo = -signo;                
  }

  return suma;                     
}

//sumatoria para x>=1 o x<=-1: 2 ptos
//calcular el primer término: 0.5

double suma=Math.PI/2;            
if(x<=-1)                         
  suma = -suma;                   
//calcular siguientes términos: 1.5

int signo=-1;                     
for(int i=2; i<=2*n; i+=2){       
  suma += signo/(i*Math.pow(x,i));
  signo = -signo;                 
}

return suma;                      
}
B)(2 puntos) Use la función anterior para calcular y mostrar una aproximación del área bajo la curva de f(x) en el intervalo [0,1[. Para esto calcule f(x,10) para x=0.0, 0.01, 0.02, …, 0.99 y, simultáneamente, por cada valor de x genere un nº al azar en el intervalo [0,1[. Calcule el área dividiendo, la cantidad de números al azar que resultan menores que el valor de la función en cada punto, por la cantidad total de números al azar.
int n=0; 

//repetir para x=0.0, 0.01, ..., 0.99: 0.5 ptos                     
for(double x=0; x<1; x+=0.01){
  //calcular f(x) y nº al azar: 0.5 ptos

  double y=f(x,10);           //0.2

  double r=Math.random();     //0.3

  //contar números al azar menores que f(x): 0.5

  if(r<y)                     //0.3

    ++n;                      //0.2

}

//aproximar area: 0.5 ptos (incluye 0.1 para inicializar n)

U.println(n/100.0);           //0.4
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abstract class Ficha{

protected int fila, columna;//posición de la ficha: números entre 1 y 8
protected Color color; //color de la ficha (Color.black o Color.white)
public Ficha(int x,int y,Color z){fila=x; columna=y; color=z;}//x,y entre 1 y 8
abstract public boolean moverA(int x,int y);//si móvida válida(true), mueve ficha a (x,y)
abstract void dibujar(Graphics g);//dibuja la ficha en el objeto g de 80x80 pixeles
}

A)(3 ptos)  Escriba la clase Dama considerando que una ficha Dama sólo admite movimientos en diagonal hacia arriba o hacia abajo, y se dibuja con un circulo (blanco o negro) de 10x10 pixeles.
//encabezamiento y constructor: 0.5

class Dama extends Ficha{//0.1

public Dama(int x,int y,Color z){//0.2

  super(x,y,z);                  //0.2

}

//método mover: 1.5

public boolean mover(int x,int y){ //0.2

  if(Math.abs(fila-x)==Math.abs(columna-y)){ //0.8

    fila=x; columna=y; //0.2

    return true;       //0.1

  }else                //0.1

    return false;      //0.1

}

//método graficar: 1 pto

public void graficar(Graphics g){ //0.2

  if(color.equals(Color.white))   //0.2

    g.drawOval((fila-1)*10,(columna-1)*10,10,10); //0.3

  else

    g.fillOval((fila-1)*10,(columna-1)*10,10,10); //0.3

}}
B)(3 ptos) Escriba un programa que use la clase anterior para mostrar los movimientos de una ficha Dama que están grabados en el archivo “damablanca.txt”. Cada línea contiene la fila y columna de una posición de la dama. El programa debe mostrar una ventana de 80x80 pixeles con las sucesivas  posiciones de una dama blanca, en la forma indicada para el siguiente contenido del archivo: 1,3\n4,6\n8,2\n7,1\n1,1\n2,2\n. Muestre sólo las posiciones que corresponden a movimientos válidos (en el ejemplo no se muestra la posición 1,1 y siguientes).
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	import java.awt.*; import java.io.*;
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	class Ventana extends Frame{
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	static public void main(String[]args){new Ventana().show();}
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	public Ventana(){setSize(80,80);}
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	public void paint(Graphics g){
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  //cuadriculado: 1 punto

  for(int i=0; i<80; i+=10){    //0.2

    g.drawLine(i*10,0,i*10,80); //0.4

    g.drawLine(0,i*10,80,i*10); //0.4

  }

  //leer lineas del archivo recuperando fila y columna: 0.5

  Dama d;

  BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(“damablanca.txt”));//0.1
  String linea;

  for(int n=1; (linea=a.readLine())!=null; ++n){ //0.2
    int i=Integer.parseInt(linea.substring(0,1)),//0.1

        j=Integer.parseInt(linea.substring(2,3));//0.1
    //dibujar pieza: 1.5 ptos

    if(n==1){                     //0.2 

      d=new Dama(i,j,Color.white);//0.4 (incluye 0.1 por declaración de d)
    else if(d.moverA(i,j)==false )//0.4
      break;                      //0.2
    d.dibujar(g);                 //0.3
  }






























